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I- (6 points)
Supposons le cas d’une économie formée des agents suivants :

* les entreprises (investir, demander le travail et produire) ;

* les ménages (consommer, épargner et offrir le travail) ;

* [I'Etat (consommer, produire, investir, demander le travail et assurer la
régulation et la redistribution).

Tous ces agents résidents ont des relations avec le reste du monde. -
Les opérations suivantes ont caractérisé 'économie en question durant une année.

Consommation intermédiaire des entreprises Cle = 12000

Consommation finale des ménages et de I'Etat CF = 11500

Salaires distribués par les entreprises aux ménages We = 8000

Salaires distribués par I'Etat aux meénages Wa = 8000

Excédent brut d’exploitation des entreprises distribué aux ménages EBEe =
1800

* Impéts indirects payés par les entreprises lle = 2250

= Subventions d’exploitation versées aux entreprises Sub = 300.
= Exportations X = 4000

* |mportation M = 4500

= TEN regu par les ménages TENm = 150

* Valeur de la production des entreprises VPe = 22 000

* PIB non marchant de I'Etat PIBnm = 8000

Travail a faire

1. Calculer le PIB des entreprises
2. Calculer le PIB global.

3. Calculer linvestissement global et en déduire le financement extérieur.
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4. Calculer le Revenu Disponible Brut.

5. On suppose que l'investissement de I'Etat est égal a 25% de linvestissement
global et que sa consommation finale s'éléve a 2500. Calculer les dépenses
de I'Etat et les comparer a ses ressources.

6. Calculer le taux dimposition que I'Etat doit appliquer sur le revenu des
ménages afin d'avoir un équilibre budgétaire.

7. Calculer I'épargne des ménages

8. A quel type d'investissement le financement extérieur sera-t-il affecté.

Il- (4 points)

Le tableau suivant fourni les notes des éléves d'une classe lors d'un premier devoir
écrit :

Note 2 4 5 7 8 9 10 | =14 12 | 14 | 15| 18

Effectif | 1 2 3 2 3 4 5 3 3 2 1 1

SN

. Quel est le pourcentage (& 0,1% prés) d'éléves de cette classe ayant obtenu

une note :
a. comprise entre 8 et 12 (valeurs incluses) ?
b. strictement inférieure a 9 ?

Déterminer I'étendue, la médiane, les quartiles de cette série.

Déterminer la moyenne de la classe sur ce premier devoir. 4

Dans une autre classe, il y a 20 filles et 15gargons. A un deuxieme devoir, la
moyenne des filles était de 11,8 et celle des gargons de 10,2. Quelle était la
moyenne de la classe?

. Ce deuxieéme devoir était commun avec la premiére classe, la moyenne des

deux classes était de 10.7. Quelle était la moyenne de la premiére classe
dans ce deuxiéme devoir ?

lli- (5 points)

La préférence d’'un consommateur pour deux biens X et Y est décrite par la fonction
d'utilité suivante : UX,Y) = X"ay'3

Les prix des biens sont PX et PY et le revenu du consommateur est noté R.

1=
2=
3-

Donner la définition économique du TMS entre Y et X.

Déterminer les demandes en bien X et en celui de Y de ce consommateur.
Pour R=49, PX=3 et PY=2. Quelles quantités du bien X et Y le consommateur
va-t-il demander ?

IV- (5 points)
Développer une dissertation traitant le sujet suivant :
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Sujet : Role de I'Etat dans I'activité économique compte tenu de la situation actuelle
de la Tunisie.

NB : L'évaluation tiendra compte de la qualité du style de rédaction, de la validité des
idées et de I'annonce du plan et de la problématique
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